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Параметры изделия в готовом виде после ВТО 

Обозначения Количество (см) 

a – длина гольфа до пятки (с резинкой) 61 

b – высота пятки «подкова» 8 

c – ширина гольф до убавок  12 

d – ширина гольф после убавок 9 

e – длина носка до пятки (с резинкой) 19,5 
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Вам потребуется: 

Оригинальная пряжа (подойдет для ноги, объем икры которой в диапазоне 32-38 см): 

Lang Jawoll (75% натуральная шерсть, 25% полиамид; 50г/210м). Приобрести можно в сети 

магазинов ili-ili, по промокоду «АЖУРНЫЙ» действует скидка +5% к карте и 7% новым 

клиентам. 

Альтернативные варианты, подходящие под заданную плотность, на которые также 

распространяется скидка от магазина: Lang Alpaca Soxx 4-ply, Lana Grossa Meilenweit 100 

Color Mix Soft, Lana Grossa Meilenweit 100 Tweed (About Berlin), Regia Knit with Colours 4-ply, 

Lana Grossa Landlust Sockenwolle, Lana Grossa Meilenweit 100 Seta, Lana Grossa Meilenweit 100 

Merino Extrafine. 

Если объем икры вашей ноги менее 32 см, вы можете использовать в своих гольфах эти 3 

артикула: Lang Jawoll, Lana Grossa Meilenweit 100 Color Mix Soft, Lana Grossa Meilenweit 100 

Tweed (About Berlin), скорректировав при вязании плотность в большую сторону. То есть 

использовать спицы не 2,25 мм, как использовала я, а 2 мм. Таким образом ваши гольфы 

получатся чуть меньшего объема, не корректируя количество петель в самом гольфе. 

Если объем икры вашей ноги в диапазоне 38-42 см, вы можете использовать в своих гольфах 

эти артикулы: Lang Alpaca Soxx 4-ply, Regia Knit with Colours 4-ply, Lana Grossa Landlust 

Sockenwolle, Lana Grossa Meilenweit 100 Seta, Lana Grossa Meilenweit 100 Merino Extrafine, 

скорректировав при вязании плотность в меньшую сторону. То есть использовать спицы не 

2,25 мм, как использовала я, а 2,5-2,75 мм. Таким образом ваши гольфы получатся чуть 

большего объема, не корректируя количество петель в самом гольфе. 

Также можно использовать: Austermann Step Classic (мои грибные носки связаны из нее), 

Austermann Fortissima, Infinity Design Magic, Regia Merino Yak, Alize Superwash. 

Расход пряжи на гольфы выше колена: 4 мотка по 50г (200г), 

Расход пряжи на гольфы ниже колена: 3 мотка по 50г (150г), 

Расход пряжи на носки: 2 мотка по 50г (100г). 

Спицы: Размер спиц подбирается индивидуально, важно попасть в рекомендованную 

плотность. Свои гольфы и носки я вязала спицами Addi Colibri – номер 2,25 мм. 

Дополнительные инструменты: 

1. Крючок № 1,5 (поднимать петли, заправить кончики), 

2. Игла пластиковая, 

3. Маркеры, 

4. Ножницы, 

5. Блокаторы для гольф/носков. 

  

https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lang-yarns_1/lang-yarns-jawoll/2169137/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lang-yarns_1/lang-yarns-alpaca-soxx-4-ply/2149412/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-color-mix-soft/2171943/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-color-mix-soft/2171943/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-tweed-about-berlin/2172176/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/schachenmayr/schachenmayr-regia-4-fadig-50/2174778/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-landlust-sockenwolle-v/2172401/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-seta/2174728/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-merino-extrafine/2148569/
https://ili-ili.com/catalog/pryazha/lana-grossa_3/lana-grossa-meilenweit-100-merino-extrafine/2148569/
https://www.ozon.ru/search/?brand=138146871&from_global=true&text=austermann+step+classic
https://www.ozon.ru/search/?brand=138146871&category_was_predicted=true&deny_category_prediction=true&from_global=true&text=austermann+fortissima
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Плотность вязания: 

Необходимо связать образец по кругу на 48 петель узора (схема стр. 5) и образец лицевой 

гладью также по кругу (можно объединить узор + лицевую гладь в одном образце) и 

рассчитать на нем плотность: 

Обязательно постирать образец и заблокировать его при сушке! 

После ВТО спицами (2,25): 

в узоре – 34,5 петли*41 ряд = 10 см*10 см, 

в лицевой глади – 34 петли*41 ряд = 10 см*10 см. 
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Узор 

Условные обозначения: 

р – ряд, 

п – петля, 

лп – лицевая петля, 

ип – изнаночная петля, 

кр – кромочная, 

2 п.вм.вп. (у2) – 2 петли вместе с наклоном вправо одной лицевой петлей, 

2 п.вм.вл. (у1) – 2 петли вместе с наклоном влево одной лицевой петлей, 

3 п.вм.вп. – 3 петли вместе с наклоном вправо одной лицевой петлей, 

3 п.вм.вл. – 3 петли вместе с наклоном влево одной лицевой петлей, 

1 п сн. – снять одну петлю, не провязывая, перенести на правую спицу, нить за работой, 

н-д – накид, 

уз – узор, 

р-т – раппорт, 

сп – спица. 

Раппорт узора: 8 петель по ширине/2 ряда по высоте. 
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Перед тем, как приступить к вязанию узора, ознакомьтесь, пожалуйста с ВИДЕО. На видео 

показано, как вязать петли в узоре. 

Описание раппорта узора: 

1р: 2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп 

2р: 8 лп 

Фото узора в полотне 

 

  

https://youtu.be/n6VhTBYVRM0
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Процесс работы 

Предисловие 

Перед началом вязания гольф вам необходимо измерить объем ноги выше колена (измеряем 

от середины коленной чашечки вверх 12 см, эта точка начала гольф, замеряем объем ноги в 

данной точке). Если вы планируете вязать гольфы ниже колена, вам необходимо измерить 

объем икры (самое объемное место ниже колена) вашей ноги. Данное описание рассчитано 

на объем икры в диапазоне 32-38 см, объем ноги выше колена 37-42 см. Количество петель 

набора, ритм убавок и их количество будет единым. 

В случае, если ваш объем меньше или больше, можно скорректировать объем полотна с 

помощью пряжи (стр. 3, пункт «Рекомендованная пряжа») и номера спиц. 

Для того, чтобы ваша пара гольф/носков получилась одинаковая, настоятельно рекомендую 

вязать 2 гольфа/носка параллельно. Я обычно делю гольф на несколько частей. Например: 

паголенок до убавок, после начала убавок до пятки, пятка и стопа, мысок. После того, как я 

отвязала 1 часть одного гольфа, перехожу на второй и также отвязываю 1 часть и т.д. Если 

вы вяжете гольфы/носки в технике Magic Loop, то можно сразу вязать 2 гольфа 

одновременно. 

Если вы хотите связать гольфы ниже колена, переходите на стр. 12. 

Если вы хотите вязать носки, переходите на стр. 13. 

Паголенок 

Набрать на спицы 2,25 мм 101 п,   замкнуть в круг с помощью вспомогательной петли, на 

спицах остается 100 п. 

1-18р: резинка 1*1 (1-ая петля ряда – лп; последняя – ип). 

Обнуляем счет рядов. Вводим в вязание ажурный узор. 

Распределить 100 петель равномерно на 4 спицы по 25 петель на каждую спицу (если вы 

вяжете в технике Magic Loop – поставьте маркеры через каждые 25 петель, так вам будет 

удобнее ориентироваться в узоре). 

В первом ряду узора необходимо сократить 4 петли следующим образом: 

1р: 

1 сп: 2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   3 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 2 раза 

(схема уз. на стр. 5) 

2-4 сп = 1 сп 

После убавок на спицах 96 петель (по 24 петли на каждой спице). Если вы вяжете в технике 

Magic Loop, маркеры должны разделять каждые 24 петли узора. 

2-11р: 

1 сп: провязать полный раппорт узора 3 раза 
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2-4 сп = 1 сп 

12р: 

1-3 сп: 24 лп 

4 сп: 23 лп, последнюю петлю ряда не провязываем, переносим ее на 1 спицу в начало ряда. 

Со следующего ряда начинаются убавки по паголенку гольфа, они будут выполняться 

в 3 этапа. 

13р: 

1 сп: 2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 

2 раза 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   

последнюю петлю на 2 спице не довязываем, переносим ее на 3 спицу 

3 сп: 2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 

2 раза 

4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл. 

14р: 

1-4 сп: 23 лп 

15р: 

1 сп: 3 п.вм.вл.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 2 раза 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл. 

3 сп = 1 сп 

4 сп = 2 сп 

16р: 

1 сп: 21 лп 

2 сп: 23 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп = 2 сп 

17р: 

1 сп: 2 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 2 раза 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл. 

3 сп = 1 сп 

4 сп = 2 сп 

18-31р: четные ряды вязать по аналогии 16р, нечетные ряды вязать по аналогии 17р. 
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32р: 

1 сп: 21 лп 

2 сп: 23 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп: 19 лп,   2 п.вм.вл.,   2 лп 

33р: 

1 сп: 2 п.вм.вп.,   лп,   2 п.вм.вп.,   провязать полный раппорт узора 2 раза 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   2 п.вм.вл.,   2 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   4 лп 

34р: 

1 сп: 19 лп 

2 сп: 22 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп: 19 лп,   3 п.вм.вл. 

35р: 

1 сп: 3 п.вм.вп.,   провязать полный раппорт узора 2 раза 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   3 п.вм.вл. 

3 сп = 1 сп 

4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 лп 

36р: 

1 сп: 17 лп 

2 сп: 20 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп: 19 лп, последнюю петлю ряда не провязываем, переносим ее на 1 спицу в начало ряда. 

37р: 

1 сп: провязать 2 п.вм.вл., полученную петлю перенести на 4 спицу в конец ряда, отмечаем 

маркером начало ряда, оно у нас будет начинаться с начала узора. Провязать полный раппорт 

узора 2 раза. Всего на 1 спице должно быть 16 петель. 

2 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   лп. На второй спице остается 

1 петля, провязываем ее вместе с первой петлей с третьей спицы с наклоном влево. Всего на 

2 спице должно быть 20 петель. 
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3 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза. Всего на 3 спице должно быть 16 петель. 

4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 лп. Всего на 4 спице должно 

быть 20 петель. 

После 2-х этапов убавок по паголенку гольфа на спицах всего 72 петли. Распределить по 18 

петель равномерно на каждую спицу. Если вы вяжете в технике Magic Loop, маркеры 

должны разделять каждые 18 петель узора. 

38р: 

1-4 сп: 18 лп 

39р: 

1 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   2 п.вм.вп.,   н-д,   

2  лп 

3 сп = 1 сп (ВИДЕО) 

4 сп = 2 сп 

40-167р: четные ряды вязать по аналогии 38р, нечетные ряды вязать по аналогии 39р. 

168р: 

1-3 сп: 18 лп 

4 сп: 16 лп,   2 п.вм.вп. 

169р: 

1 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   2 п.вм.вп.,   н-д,   

2  п.вм.вп. 

3 сп = 1 сп  

4 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   3 п.вм.вп. (ВИДЕО) 

170р: 

1 сп: 18 лп 

2 сп: 14 лп,   3 п.вм.вп. 

3 сп: 18 лп 

4 сп: 15 лп 

171р: 

1 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   лп 

https://youtu.be/vBHvdyzNv1I
https://youtu.be/LPuSxZ2dNao
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3 сп = 1 сп 

4 сп = 2 сп 

172р: 

1 сп: 18 лп 

2 сп: 15 лп 

3 сп = 1 сп 

4 сп: 14 лп,   последнюю петлю ряда не провязываем, переносим ее на 1 спицу в начало ряда. 

173р: 

1 сп: 3 п.вм.вп.,   н-д,   3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   

2  п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   последнюю лп не 

провязываем, переносим ее на 3 спицу 

3 сп = 1 сп 

4 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз 

Далее мы продолжаем вязать все петли паголенка гольфа по узору, убавки закончены. 

Всего на спицах должно быть 64 петли. 

Перед началом следующего ряда для удобства можно распределить петли на четырех спицах 

равномерно по 16 петель. Если вы вяжете в технике Magic Loop, маркеры должны разделять 

каждые 16 петель узора. 

174р: 

1-4 сп: 16 лп 

175р: 

1-4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза 

176-238р: четные ряды вязать по аналогии 174р, нечетные ряды вязать по аналогии 175р. 

Провязывая данный участок вы можете примерить гольф на ногу, при необходимости 

сократить количество рядов, заканчиваем данный этап перед пяткой четным рядом. 

Далее переходим к вязанию пятки стр. 14. 
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Гольфы до колена 

Набрать на спицы 2,25 мм 81 п,   замкнуть в круг с помощью вспомогательной петли, на 

спицах остается 80 п. 

1-18р: резинка 1*1 (1-ая петля ряда – лп; последняя – ип). 

Обнуляем счет рядов. Вводим в вязание ажурный узор. 

Распределить 80 петель равномерно на 4 спицы по 20 петель на каждую спицу (если вы 

вяжете в технике Magic Loop – поставьте маркеры через каждые 20 петель, так вам будет 

удобнее ориентироваться в узоре). 

В первом ряду узора необходимо сократить 8 петель следующим образом: 

1р: 

1 сп: 2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вп.,   

2  лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вп.,   2 лп,   н-д,   

2  п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 лп 

3 сп: : 2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вп.,   

2 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д 

4 сп: лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вп.,   2 лп,   н-д,   

2  п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 лп 

После убавок на спицах 72 петли (по 18 петель на каждой спице). Если вы вяжете в технике 

Magic Loop, маркеры должны разделять каждые 18 петель узора. 

2р: 

1-4 сп: 18 лп 

3р: 

1 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза,   2 п.вм.вп.,   н-д 

2 сп: 3 лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   провязать полный раппорт узора 1 раз,   2 п.вм.вп.,   н-д,   

2  лп 

3 сп = 1 сп (ВИДЕО) 

4 сп = 2 сп 

4-55р: четные ряды вязать по аналогии 2р, нечетные ряды вязать по аналогии 3р. 

56р = 168р вязания гольф выше колена на стр. 10. 

Далее мы продолжаем вязание гольфа по тексту рядов гольф выше колена (т.е. 57р гольфа до 

колена = 169р гольфа выше колена, 58р = 170р и т.д.). 

  

https://youtu.be/vBHvdyzNv1I
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Носки 

Набрать на спицы 2,25 мм 73 п,   замкнуть в круг с помощью вспомогательной петли, на 

спицах остается 72 п. 

1-14р: резинка 1*1 (1-ая петля ряда – лп; последняя – ип). 

Обнуляем счет рядов. Вводим в вязание ажурный узор. 

Распределить 72 петли равномерно на 4 спицы по 18 петель на каждую спицу (если вы 

вяжете в технике Magic Loop – поставьте маркеры через каждые 18 петель, так вам будет 

удобнее ориентироваться в узоре). 

В первом ряду узора необходимо сократить 8 петель следующим образом: 

1р: 

1 сп: 2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 лп,   

2  п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп 

2 сп: 2 п.вм.вп.,   н-д,   лп,   2 п.вм.вп.,   лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп,   2 п.вм.вп.,   н-д,   2 п.вм.вп.,   

2  лп,   н-д,   2 п.вм.вл.,   лп 

3-4сп = 2 сп 

После убавок на спицах 64 петли (по 16 петель на каждой спице). Если вы вяжете в технике 

Magic Loop, маркеры должны разделять каждые 16 петель узора. 

2р: 

1-4 сп: 16 лп 

3р: 

1-4 сп: провязать полный раппорт узора 2 раза (схема уз. на стр. 5) 

4-78р: четные ряды вязать по аналогии 2р, нечетные ряды вязать по аналогии 3р. 

Далее переходим к вязанию пятки стр. 14. 
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Пятка «Подкова» 

Перед тем, как приступить к вязанию пятки, ознакомьтесь, пожалуйста, с ВИДЕО. 

239р: 

1 сп: 2 п.вм.вп.,   н-д 

Далее перенести следующие 35 петель на одну спицу – это петли пятки, с ними сейчас будем 

работать. Оставшиеся 29 петель гольфа/носка, включая первые 2 петли ряда, распределить на 

2 спицы – это петли верхней части ступни носка. 

Приступаем к формированию пятки. 

Часть 1 

1р: 2 лп,   (1 псн,   лп) – повторить 16 раз,   кр 

2р: кр,   33 ип,   кр 

3р: кр,   лп,   (1 псн,   лп) – повторить 16 раз,   кр 

4-34р: четные ряды вязать по аналогии 2р, нечетные ряды вязать по аналогии 3р.  

Количество рядов в пятке (т.е. высота пятки) равно количеству петель в пятке. Но эти 

пропорции можно корректировать – например, для стопы с высоким подъемом можно 

связать на 4-6 рядов больше. 

Часть 2 

Перед тем, как приступить к вязанию 2 части пятки, ознакомьтесь, пожалуйста, с ВИДЕО. 

После того, как провязали 34 ряда пятки, необходимо разделить петли пятки 2-мя маркерами 

на 3 части: 12 п/11 п/12 п. 

                    

https://youtu.be/NH1ABzszpo4
https://youtu.be/_Eiw1kyKbKg
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Провязать кр и 21 лп (1-ый маркер переносим на правую спицу). Не довязывая одну петлю 

до маркера, снимаем маркер и провязываем 1 петлю (из центральной части) вместе с 1 петлей 

(левой боковой части пятки) лицевой с наклоном влево. Возвращаем маркер и провязываем 

1  лицевую петлю. Разворот. 

Снимаем 1 изнаночную петлю как кромочную, переносим следом за петлей маркер на 

правую спицу и вяжем изнаночные петли не довязывая 1 петлю до второго маркера. Снимаем 

маркер, провязываем 1 петлю (из центральной части) вместе с 1 петлей (боковой части пятки) 

изнаночной. Возвращаем маркер, провязываем 1 ип. Разворот. 

Кр,   переносим маркер на правую спицу,   вяжем лп до маркера, снимаем его,   у1, 

возвращаем маркер на спицу,   1 лп. 

Далее вяжем таким образом до конца, пока не сократим все боковые петли пятки. 

Сокращения делаем после 2 маркера, далее провязываем 1 ип/лп, разворот. 

Последний ряд сокращений будет изнаночный. После этого провязываем лицевой ряд без 

сокращений. 

На спицах 23 петли. 

Часть 3 

Поднимать петли будем не из самих кромочных петель, а из промежуточной перемычки 

соединения двух петель. 

Чтобы ее найти, поддеваем спицей 2 кромочные петли, между ними образуется перемычка. 

Из нее поднимаем петлю. 

Всего нужно поднять 17 петель (если вы корректировали высоту стенки пятки, количество 

поднятых петель у вас будет другое = количеству кромочных петель). 

Далее вяжем 29 п (верхняя часть ступни) по узору (схема узора стр. 5), последние 2 петли 

узора всегда вяжем на ряд раньше, чем остальные 27 петель узора. Когда доходим до боковой 

части носка, тем же способом поднимаем 17 петель, затем 40 лп. 

Еще раз провязываем 29 п по уз, затем 53 лп. 

Часть 4 

Отмечаем начало ряда маркером = начало петель узора верхней части ступни. 

у2 (поставить маркер для удобства),   2 лп. Ряд закончен. Убавки с наклоном вправо с правой 

стороны гольфа/носка всегда делаем перед маркером, заканчиваем ряд 2 лп. 

Далее вяжем 29 п верхней части ступни по узору. Дошли до левой боковой части 

гольфа/носка, провязываем 2 лп, ставим маркер,   у1. Убавки с наклоном влево с левой 

стороны гольфа/носка всегда делаем после маркера. 

Сокращения делаем через ряд. Круговой ряд – все петли по узору (верхняя часть ступни 

согласно схеме; пятка – петли вяжем лицевыми). Круговой ряд с убавками. 
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Необходимо сократить с каждой боковой стороны по 11 петель. Таким образом вернувшись 

к исходным 35 петлям пятки. 

На спице 64 п. 

 

Продолжаем вязать все петли гольфа/носка согласно узору: 

35-36 размер – 17-18 см 

37-38 размер – 19-20 см 

39-40 размер – 20,5-21,5 см 

41-42 размер – 21,5 см 

Необходимо положить гольф/носок на ровную горизонтальную поверхность и замерить 

полностью от пятки до последней связанной петли. Последний провязанный ряд должен быть 

четным по схеме узора. 
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Мысок 

Перед тем, как приступить к вязанию мыска ознакомьтесь, пожалуйста, с ВИДЕО. 

                    

Убавки мыска располагаются по бокам стопы. Выделяется центральная линия из 2-х лицевых 

петель, справа и слева от которой выполняются убавки. 

Убавки вяжутся с неравномерной частотой. В среднем в женских размерах вяжем убавки: 

1  раз через 2 ряда, 4 раза через ряд, дальше в каждом ряду, пока на спицах не останется в 

сумме 22 петли. 

Обнуляем счет рядов. 

1р: 63 лп, последнюю петлю ряда не провязываем, переносим на 1 спицу, отмечаем маркером 

новое начало ряда. 

2р: 

1 сп: 1 лп,   у1,   12 лп 

2 сп: 13 лп,   у2,   1 лп 

3 сп: 1 лп,   у1,   13 лп 

4 сп: 14 лп,   у2,   1 лп 

3-4р: 60 лп 

5р: 

1 сп: 1 лп,   у1,   11 лп 

2 сп: 12 лп,   у2,   1 лп 

3 сп: 1 лп,   у1,   12 лп 

4 сп: 13 лп,   у2,   1 лп 

https://youtu.be/X1RalR-HTxo
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Для размеров 41-42 повторяем ряды 3-5 еще раз, для остальных размеров переходим сразу к 6 ряду. 

6р: 56 лп 

7р: делаем убавки по такому же принципу, как делали во 2 и 5 рядах (в 1, 3 сп – после 1 лп; 

во 2, 4 сп – до последней лп). 

8р: 52 лп 

9р: делаем убавки 

10р: 48 лп 

11р: делаем убавки 

12р: 44 лп 

С 13 ряда делаем убавки в каждом ряду, пока на спицах не останется 22 п. В последнем ряду 

убавок в 3 и 4 спицах необходимо будет сделать по 2 убавки, для того, чтобы сравнять 

количество петель для трикотажного шва. Итого в последнем ряду, убавок будет не 4, как 

ранее, а 6. 

Последний этап – трикотажный шов. Необходимо распределить общее количество петель 

поровну на 2 спицы: по 11 п. 

Трикотажный шов – ВИДЕО. 

  

https://youtu.be/PqWTGLvNtx8


 19 

Завершение 

Постирать изделие в прохладной воде. Для сушки гольф/носков рекомендую использовать 

специальные блокаторы. На них изделие высыхает в красивой форме, узор выравнивается. 

Оставьте сохнуть гольфы/носки в горизонтальном положении. 

 

Вяжите с удовольствием и ставьте хештег под своими фотографиями #perle_socks 

Вы можете найти меня в следующих социальных сетях: 

alena__barteneva,   Telegram,   YouTube,   ВКонтакте. 

Описание является авторским и предназначено только для личного использования. 

Копирование и распространение в любых источниках запрещено! 

https://instagram.com/alena__barteneva?utm_medium=copy_link
https://t.me/+GHAnkrmP9AhmYzUy
https://youtu.be/GAcUfNW6gNU
https://vk.com/club211333814

